

文具玩具化 学生乐了老师愁了

汽车、手雷、斧子等造型文具受学生青睐,老师家长担心分散精力

文/片 记者 张爽



近日,一名老师向记者反映,自己学生的文具造型很奇特,飞机、大炮、手雷等各种样子,课堂就像一个战场,学生们上课的注意力也不集中,总爱玩弄手中的“文具”。文具玩具化虽然娱乐了学生,却让老师和家长很头疼。

商家:玩具样的文具好卖

为此,记者走访了部分学校附近的文具店发现,玩具化的文具琳琅满目,特别受学生欢迎。店家告诉记者,这样的文具要比普通文具好卖,而且价格也要比普通文具高出近一倍。

在滨城区实验小学附近的一家文具店里,记者看到手榴弹、大刀、锤子、汽车、斧子、卡通小人等造型,大

人看了都以为是打火机或是小挂件,但其实都是圆珠笔或是中性笔。除此之外,修正带、橡皮也被制作成各种卡通造型。这家店的老板告诉记者,“像这种玩具一样的文具,小男孩买的比较多,销量也不错。那种笔的一端带着小挂饰的女生比较喜欢。我们商店也是根据学生的需求,哪一种买的多,就进哪一种货。”

学生:不关心好不好用 好玩就行

记者在市区部分学校的班级内发现,一个班中大约有一半以上的学生拥有玩具化的文具,基本上都是因为这样的文具好玩才购买。中午放学期间,记者随机采访了几位正在购买文具的小学生,他们所挑选的文具都是看起

来像玩具的。一位上3年级的男同学说,他们班里很多同学都有各种样子的文具,自己也有,看见有新样子就想再次购买。“我们老师不让带,我们都是偷偷带到学校,和别的同学放到一块,就能一起玩。主要是看着好玩,写字还是

老师:担心学生上课分散精力

这样的文具带上年课堂,对于老师来说,很担心学生在上课期间注意力不集中。北城实验小学的赵老师就有着这样的顾虑。“一到上课的时候,你拿枪,我拿炮,课堂整个一‘战场’,有一次上课

时,我发现有个孩子手里握着一个古铜色的呈橄榄状的东西,俨然一个“炸弹”,我走近一看原来是一支圆珠笔。更有甚者还能发出响声,特别是一端带有小铃铛的那种,一写字,手一动,就会发

家长:不愿意给孩子买玩具化文具

在接受采访的家长中,都不同意给孩子购买玩具化的文具,认为不仅浪费金钱,而且还会影响孩子学习。“我们小时候哪有这样的东西,给他买了这样的文具,上课就老是做小动作,老师都给我打了好几次电话了,再也不给买了。”一位家长无奈地告诉记者。

为此,记者也在网上发帖进行了讨论。王女士说:“一般都不会给孩子买,就算是买了也不会让他带到学校里去。现在商家是变着花样赚孩子的钱。”“这样的文具还让孩子有攀比心理,看到别的孩子有,自己也一定要有,我家孩子就是,给他买饭的



造型各异的玩具化文具。本报记者 张爽 摄

滨州实验学校 >>

走进自然 保护环境

本报讯 4月14日下午,滨州实验学校八年级七班学生们在家委会的组织下,游览秦皇河公园,参观滨州市第二污水处理厂,开展了以“走进自然感受科技”为主题的社会实践活动。

据了解,滨州实验学校充分利用班级家委会,由家长为学生开设丰富多彩的“社会实践活动”和“生活技能”课程,丰富了学生的社会阅历,增强了学生的生活自理能力,同时增进了家长和孩子的交流。

(记者 张爽 通讯员 王成国)

感受户外春光美



本报讯 为让孩子们亲近自然,到户外感受这个春暖花开的美好季节,提升学生们的环保观念,14日下午滨州实验学校2012级3班50多个孩子一起来到中海公园组织了“感受户外春光美,欢乐童年亲子行”春游活动。

活动中,孩子积极参与才艺展示、丢手绢、爱的抱抱、老鹰捉小鸡、亲子接力赛等饶有趣味的活动,家长们不但准备了摄像、照相、音响以及奖品等各种道具,还亲自参与到活动中,体验亲子乐趣。活动结束后,组织学生捡拾草地垃圾,培养孩子们的环保观念。

(记者 李运恒 通讯员 刘晓霞 蓝桂芬)

校园短波

梁才中心学校 >>

现身说法 法制进校园

本报讯 4月12日上午,梁才中心学校在小学部楼前广场举行了一场法制教育报告会,这次法制教育大会,增强了全校师生的法制纪律和法律意识,为构建文明和谐校园奠定了更为坚实的基础。

据了解,山东省第一劳教所的服刑学员在会上结合亲身经

历现身说法,梁才派出所尚文豪指导员结合自己工作经历及近年来青少年犯罪情况和两位现服刑青少年的深切感受,从怎样学法、懂法、守法等多方面给师生们上了生动的一课。

(通讯员 高吉锋 张宝民
记者 张爽)

滨城区北城实验小学 >>

最美教师学生来评选

本报讯 4月11日,滨城区北城实验小学首届“最美教师”评选活动落下帷幕,学校22位教师被海选为该校首届“最美教师”。

据悉学校3月初启动了“我身边的‘最美教师’”评选活动。为确保评选过程公平公正,学校成立考核小组,经过

宣传发动、民主推选、考核评定、公示表彰等评选程序,最终选出了学生心目中的“最美教师”,并将其事迹制成宣传板,通过照片、文字等形式进行宣传学习。

(通讯员 王艳辉 赵海珍
记者 张爽)

滨城区实验小学 >>

体验军旅生活



本报讯 4月13日上午,滨城区实验小学2011级5班家委会组织百余名学生和家长来到驻

滨州某武警中队,开展以“走进军营,体验军旅生活”为主题的社会实践活动。

学生们参观了武警战士的内务、荣誉室、文体活动室,观看了他们的队列、拳术表演,多角度体验了军旅生活。通过本次社会实践活动,使学生们对军队有更深层次的了解,对军营生活有了切身感受。

(通讯员 李晓璐 王惠滨
记者 张爽)

爱心传递 共建书屋



4月16日中午,滨州荧光义工与银座佳驿酒店的工作人员在黄河五路渤海七路东侧,发起了“捐赠一本书 奉献一片爱”活动。一中午的时间共募集了近300册图书。“活动本来只在今天中午,但许多孩子都强烈要求明天还将

自己的书带给我们,所以明天还会继续在这里募集图书。”银座佳驿总经理助理秦倩告诉记者,只要募集到1000册图书,就可以在贫困学校建立一个图书室,“希望更多的人能加入到这个活动中来”。(记者 张爽 摄影报道)



大家好,我叫沈昕豪,我就快半岁了,在爸爸妈妈爷爷奶奶的爱护下健康地成长,我最喜欢和爸爸玩了,每次爸爸都能把我举得高高的飞啊飞。我还会自娱自乐唱大家听不懂的歌。

家长寄语:希望我家小宝能健康快乐的成长,早点变成一个小男子汉陪着老爸去旅行!

来稿时请家长朋友们将宝贝的个人信息(包括姓名、年龄、爱好等)用宝贝的语气写成一段话(50字左右),和“家长寄语”一起投到邮箱:qlwbzbjy@163.com